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12. Ubungsblatt Zahlentheorie

Aufgabe 1: (6 Punkte)
a) Finden Sie alle Losungen der Gleichung x? = 13 mod 2'6 + 1!
b) Finden Sie alle Lésungen der Gleichung x? = 1 mod 105 !

Aufgabe 2: (38 Punkte)

Modulo der Zahl N = 5352499 gilt: 12345% = 741952 mod N. Finden Sie zwei Faktoren
von N !

Aufgabe 3: (7 Punkte)

a) Ist m ein Teiler von n, so ist auch 2™ — 1 Teiler von 2™ — 1 und 2™ + 1 ist genau dann
ein Teiler von 2™ + 1, wenn n/m ungerade ist.

b) Welche notwendige Bedingung muf ein Exponent n erfiillen, damit 2™ — 1 bzw. 2™ + 1
eine Primzahl ist? Fiir welche n € N sind beides Primzahlen?

c) Fiir welche n € N ist die Gleichung x> = 3 mod 2™ — 1 1ésbar?

d) Fiir welche n € N ist die Gleichung x* = 3 mod 2™ + 1 18sbar?

e) Zeigen Sie: 2™ + 1 ist genau dann eine Primzahl, wenn 32" =1 mod 2™ + 1 ist.
f) Folgern Sie daraus, dafl 257 eine Primzahl ist!

Aufgabe 4: (4 Punkte)
Finden Sie mit dem Sieb des ERATOSTHENES alle Primzahlen zwischen 1000 und 1050 !

Abgabe bis zum Mittwoch, dem 30. Mai 2007, um 13.45 Uhr



